



◀ 英格兰队的微笑能绽放到几时
本版图片 IC

荷兰

有了“世一卫” 没有不可能

主帅范加尔在赛前发布会上高调地喊着“有信心夺冠”，有着世界第一中卫之称的队长范戴克却低调打出感情牌，明晨即将迎来卡塔尔世界杯首战的荷兰队，内部的意见似乎有一定的分歧。范“厨师”的赛前高调是一贯风格，那么在利物浦跟着激情洋溢的克洛普斩获不少冠军，也放出过不少豪言壮语的“世一卫”，缘何突然“转性”？

荷兰队首战塞内加尔队，首次出战世界杯的队长范戴克有意转移了焦点，他在赛前谈论更多的，不是对赛事的预期，而是和塞内加尔锋将马内的深厚友谊。

“老实说，当我看到马内伤退的消息时，内心很难过，因为世界杯需要他这样高水平的球员。”大战当前，素来以硬汉形象示人的荷兰队长，难得展现出柔情的一面。他透露，自己在前往国家队报到前，曾与今夏转会至拜仁的马内约定，要在卡塔尔世界杯的赛场上相会。“我对他说，你最好把进球留给其他两个小组赛对手，因为我会竭尽全力防守你的。”不料距离两人的上一通电话才过去几天，范戴克与马内计划中的“约会”，就因为塞内加尔人难缠的伤病流产。他也强调，不会因为马内的关系，对对手留情，“就当带着他的份，一起努力。”

另一头，是主帅范加尔的强势态度。在他看来，范戴克不上场，会对荷兰队的世界杯前景产生决定性的变化。对于主帅的高度赞誉，新任队长依然谦虚地表示，“很高兴得到肯定，但球队不是依靠个人赢球，每个人的努力都不可或缺。”

不过再怎么低调，“世一卫”还是在不经意间透露出在卡塔尔有所作为的雄心，他直接向阵容豪华的巴西队下了战书。“我希望能在世界杯上与巴西队直面对决。”在范戴克看来，桑巴军团是捧杯的最大热门。“在英超联赛，我和很多出色的巴西球员做过队友，也交锋过，清楚他们的实力。”即便没有带上范戴克的队友菲尔米诺，巴西队依然能给对手的后防线带来巨大的挑战，“与强者对话感觉是我想要的，在世界杯这样的赛场上，需要这样的比赛，我希望看一下自己的极限在哪里。”范戴克暗示，如果他和队友能够击败巴西队，便有可能做出一些此前不太敢想的事，“这很有难度，但对我们而言，没有不可能。”

范戴克今年31岁，对中后卫而言正是黄金年龄。

“我觉得自己的状态不错，也准备好迎接困难，世界杯是个漫长的过程，现阶段的目标，就是打好和塞内加尔队的比赛，做好该做的一切。”荷兰队长说。 本报记者 陆玮鑫

■ 有范戴克压阵，荷兰队不惧



英格兰

三狮威武？ 三喵疲软？

又一次，三狮军团站上了世界杯舞台，主帅索斯盖特和他的弟子，又迎来了证明自己的机会。由于实力强大且分组不错，英格兰队顺理成章成了B组中晋级呼声最高的队伍，不过相信老球迷对于英格兰队在大赛上的成绩也是了然于心，毕竟三狮军团还有一个不太好听的别名叫三喵军团，本次世界杯上究竟是三狮威武还是三喵疲软，还得看实际表现。

作为现代足球的发源地，英格兰队除了1966年的本土世界杯摘得桂冠之外，在大赛里的成绩很长一段时间都不理想，总是与头名失之交臂。2018年俄罗斯世界杯拿到四强，2020年欧洲杯史上首次杀进决赛，虽然在点球大战负于意大利无缘冠军，但英格兰队的复苏之势是显而易见的。如今又两年过去，索斯盖特能够带领三狮军团再进一步吗？对此英格兰队主帅非常自信，可是外界却不太放心，因为这支球队的表现就像过山车，忽上忽下：此前的世界杯预选赛阶段，英格兰队一骑绝尘提前出线，可是随后的欧洲联小组赛，该队6场比赛无一胜绩小组垫底。

索斯盖特掌舵三狮军团6年有余，依靠卡佩罗引进的青训人才培养机制，创造了英格兰队几乎30年来的最好成绩：时隔28年再入世界杯4强，拿到首届欧洲联赛季，2020年欧洲杯进入决赛，是该队时隔55年首次进入大赛决赛……但即便如

此，英格兰媒体和球迷还是对他口诛笔伐，大有必须将他拉下神坛的趋势。原因无他，手握英格兰21世纪最有才华的一批青年才俊，却在欧洲联小组赛6战不胜耻辱降级。如此大的下滑也让索斯盖特饱受外界质疑，甚至世界杯他的大名单也遭受不少诟病。

“在过去的几年里，我们带着英格兰球迷经历了一段奇妙的旅程。但我们坐在这里说话之际，我们的国家正在经历一个困难时期，我们的人民生活一直很困难，国家正在经历经济衰退，我们希望能通过这届世界杯，给他们带来一次真正快乐幸福的旅程。”英格兰队将在小组首轮小组比赛迎战亚洲劲旅伊朗队，赛前发布会上索斯盖特表示，全队已经做好准备迎接巨大的挑战，“世界杯是最重大的比赛，我们必须要做最好的自己。”

对于第一个对手伊朗队，索斯盖特充满尊敬，但也非常自信：“我们非常尊重第一个对手，我们知道伊朗球员的实力，知道上届世界杯在奎罗斯的带领下，他们非常有组织性。伊朗队的防守很好，我们需要在进攻上更有耐心，才能获得想要的结果，就像四年前的世界杯小组赛首战对阵

突尼斯队，我们当时是最后时刻才获得胜利。”

作为英格兰队的核心，前锋凯恩也被寄予厚望，他在2018年俄罗斯世界杯上斩获6球获得金靴奖。“如果我能再次获得最佳射手，那说明我们在这届赛事中会走得很远。”凯恩在英格兰队赛前新闻发布会上说，“外界评价一名前锋主要看进球数，但我希望能在各个方面带给球队帮助，不管是进球、助攻还是防守，只要能够赢球。和金靴奖相比，世界杯冠军才是最重要的。”

不知是真心话还是烟雾弹，伊朗队主教练奎罗斯赛前大肆恭维英格兰队：“我认为现在这支英格兰队，是自1966年他们夺得世界杯冠军后，最有天赋和实力的……我们明天的目标就是享受比赛，全力以赴争取胜利，让大家享受足球的快乐。”

本报记者 李元春

看点

(均为北京时间)
今天21时 B组
英格兰 VS 伊朗
明晨0时 A组
塞内加尔 VS 荷兰
明晨3时 B组
美国 VS 威尔士

央视五套全程直播